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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
2. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
3. κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
  
Θέμα:  « Κατεστραμμένες κάμερες ασφαλείας - Η έλλειψη συντήρησης 

υπονομεύει την οδική ασφάλεια στην Αττική  » 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της διαδικτυακής ιστοσελίδας « newsbomb.gr » σε περίπου 
1500 σημεία του λεκανοπεδίου Αττικής, οι κάμερες που έχουν τοποθετηθεί για την 
καταγραφή τροχαίων παραβάσεων αλλά και την ενίσχυση της ασφάλειας βρίσκονται 
χωρίς συντήρηση και εκτός λειτουργίας.   

Παράλληλα, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας 2021-2030, το οποίο 
υιοθετήθηκε με στόχο τη μείωση των οδικών ατυχημάτων κατά 50% έως το 2030, 
περιλαμβάνει ρητά την αξιοποίηση καινοτόμων τεχνολογιών και τη βελτίωση των 
συστημάτων παρακολούθησης για την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας.  Ωστόσο, η 
αδράνεια και η έλλειψη συντήρησης του υφιστάμενου εξοπλισμού ασφαλείας υπονομεύει 
την αποτελεσματικότητα του σχεδίου αυτού και θέτει σε κίνδυνο τους πολίτες. 

Σε μία περίοδο που η παραβατικότητα στους δρόμους παραμένει σε υψηλά επίπεδα, οι 
πολίτες αναμένουν τις ανακοινώσεις για την εγκατάσταση 1.000 νέων καμερών στους 
δρόμους της Αττικής.  Όμως, εκτιμάται ότι η πλήρης υλοποίηση αυτού του σχεδιασμού 
θα χρειαστεί τουλάχιστον δύο χρόνια, καθώς απαιτούνται μελέτες, διαγωνισμοί και 
έγκριση από τις αρμόδιες αρχές.  Έως τότε η κατάσταση θα παραμένει αβέβαιη και η 
ασφάλεια στους δρόμους εκτεθειμένη. 

Αξίζει να σημειωθεί η μνεία που γίνεται στο ίδιο δημοσίευμα ότι : « Αυτή η κατάσταση 
φέρνει στη μνήμη το σύστημα ασφαλείας των Ολυμπιακών Αγώνων, γνωστό ως C4i, το 
οποίο στοίχισε στον ελληνικό λαό 259 εκατομμύρια ευρώ, χωρίς όμως να λειτουργήσει 
ποτέ πλήρως.  Αν και οι υποδομές παραμένουν, καμία ενέργεια δεν έχει γίνει για την 
αναβάθμιση ή την επαναχρησιμοποίησή τους». 

Τα γεγονότα αυτά δείχνουν κακή διαχείριση των υποδομών και δημιουργούν σοβαρά 
ερωτήματα για την διαχείριση των πόρων και την εξασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα άμεσα σχέδια του αρμόδιου Υπουργείου για την 
αποκατάσταση των 1.500 κατεστραμμένων καμερών στους δρόμους της 
Αττικής;  

2. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την αναβάθμιση του παρωχημένου 
συστήματος ασφαλείας των Ολυμπιακών αγώνων C4i και την αξιοποίησή 
τους προς όφελος της δημόσιας ασφάλειας; 

3. Ποιο είναι το συνολικό κόστος που έχει επενδυθεί στον εξοπλισμό 
ασφαλείας που παραμένει ανενεργός; 

4. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί η αποτελεσματική υλοποίηση του 
Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού Οδικής Ασφάλειας και πως θα 
αποτραπεί η επανάληψη προβλημάτων που σχετίζονται με τη μη 
συντήρηση και αναβάθμιση του εξοπλισμού ασφαλείας; 
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